

4 26 ФЕВ. 38

Москва

Газета №

## Мочалов и Щепкин в Калуге

*Р. С.*

Интересные документы о гастрольях в Калуге замечательных русских актеров Мочалова, Щепкина, Живокини и Савиной сохранились в местном городском архиве.

В прибавлениях к «Калужским губернским ведомостям» за 1845 г. имеются указания относительно того, что в этом году в калужском театре играли тогдашние знаменитости—создатель романтической манеры игры Мочалов, основатель сценического реализма Щепкин и блестящий Живокини. В 1845 г. Мочалов играл в пьесах «Отелло», «Гамлет», «Иголкин—купец новгородский», «Тридцать лет или жизнь игрока» и т. д. В рецензиях того времени отмечается игра Мочалова лишь в «Гамлете». Щепкин играл в «Женитьбе» и «Ревизоре» Гоголя, а также в комедиях «Мирандоль», «Секретарь и повар» и др.

В 1864 г. калужский театр временно помещался в манеже на теперешней площади Ленина, так как пожар уничтожил основное здание. Здание манежа сохранилось до настоящего времени. В этом помещении начала свою сценическую карьеру М. Г. Савина.

ИГ. ЗУБКОВСКИЙ